
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE93477

ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

distribution et assainissement
Question écrite n° 93477

Texte de la question

M. Jean-Pierre Balligand appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur le
résultat de l'enquête menée par l'UFC Que Choisir rendue publique sur les prix de l'eau qui met en évidence une
surfacturation dans les grandes agglomérations. Il a été constaté que ce phénomène provient d'un manque de
concurrence puisque seuls deux opérateurs partagent le marché des grandes villes avec des contrats signés
pour vingt ans. Il lui demande, de nombreux contrats arrivant à échéance entre 2008 et 2013, si un contrôle plus
strict des passations de marchés pourrait être inscrit dans la loi sur l'eau et s'il ne pourrait être envisagé de
demander l'avis du conseil de la concurrence lors du renouvellement des contrats des villes de plus de cent
mille habitants.

Texte de la réponse

La maîtrise par l'autorité délégante du prix et de la qualité du service rendu dans le cadre d'une gestion
déléguée du service public de la distribution et de l'assainissement de l'eau à des opérateurs privés constitue
une des priorités du projet de loi sur l'eau et les milieux aquatiques qui fait actuellement l'objet d'un examen au
Parlement. Dans la perspective de concourir à une amélioration de la compétition lors de la remise en
concurrence des contrats, un amendement a été introduit à l'Assemblée nationale, par le rapporteur au nom de
la commission des affaires économiques, de l'environnement et du territoire, rendant obligatoire pour le
délégataire en fin de contrat de remettre à la collectivité responsable un inventaire détaillé du patrimoine du
délégant ainsi que le fichier des abonnés et les plans des réseaux. Cette disposition, à laquelle le
Gouvernement a souscrit, qui facilite l'accès des concurrents aux informations techniques nécessaires à la
construction de leurs offres, est de nature à améliorer le jeu de la concurrence dans ce secteur d'activité. Son
effet utile devrait tout particulièrement porter sur le renouvellement des contrats importants qui arriveront à
échéance entre 2008 et 2013. Il convient aussi dans ce domaine de respecter l'autonomie des collectivités et de
préserver leur libre choix. À cet égard, l'instauration d'un dispositif de consultation préalable du conseil de la
concurrence lors du renouvellement des contrats passés par les villes de plus de 100 000 habitants, soulèverait
un problème de cohérence avec l'application des principes généraux de la décentralisation. En outre, ce
dispositif alourdirait sensiblement les procédures de consultation. Par ailleurs, un tel dispositif apparaît
redondant avec le contrôle de la situation de la concurrence exercé par l'autorité préfectorale dans le cadre du
contrôle de légalité des actes des collectivités locales, avec l'assistance des services de la direction générale de
la concurrence, de la consommation et de la répression des fraudes (DGCCRF).
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